



# 石籬天主教中學

## SHEK LEI CATHOLIC SECONDARY SCHOOL

家長教師會會訊  
2009-2010

地址：新界葵涌安捷街23-31號 • 電話：2429 1221 • 傳真：2422 7104 • 電郵：slc-mail@hkcampus.net • 網址：<http://www.slc.edu.hk>

### 校長的話

陳惠瑩校長

「石天」建校不經不覺已二十多年，明年更是學校慶祝三十周年的大日子。在這二十多年，「石天」培育了眾多的人才，在社會的不同崗位上發亮發光，已深得區內人士的認同，家長的讚譽。

在過去一年，同學在學業上的表現持續進步。本年度高級程度考試，所有應考科目的合格率均高於全港的水平，而中七同學升讀大學的比率亦高達百分之七十，成績猶勝去年。而中學會考亦繼續保持優良的水平，同學回校升讀中六的比率亦日見提升。此外，他們在音樂、體育、美術等範疇亦表現出眾，其中尤以手球隊的表現，更冠絕全港。他們獲得香港學界男子及女子組的冠軍，及最有價值球員，足見「石天」同學的多才多藝。



培育年青的新一代，良好的家校合作是不容忽視的。「石天」除擁有一群熱誠、盡責、有愛心的教師團隊外，亦有一群樂於投入校園服務的家長幹事及義工。他們無私的付出，為學校、為家長安排多姿多采的親子活動，不但能增進家庭的親子的關係，亦能夠增加與老師及學校的聯繫。我期望在本學年有更多的家長能投入家長教師會的活動，增進彼此的溝通，為培育我們的孩子而努力。

龐孟婷女士

### 主席的話

本人透過參與家教會會務，獲益良多。多謝校長、各位老師和家長委員不斷努力合作，盡心盡力發展家教會會務，鼓勵更多家長參與家教會的會務和活動，令家校合作更緊密。家教會凝聚家長和教師的力量，協助學校培育我們的下一代，不但使同學的學習環境更完善，亦使他們更愉快地學習。成為了家教會主席，有很多事情都要接觸和處理，令我獲益良多，也擴闊了我的生活圈子。



回看我校，轉眼間已有29年歷史，經過校長、各位老師不斷努力和家長的配合，由籍籍無名變成今日廣受家長歡迎的中學，實在難能可貴。能夠為學校服務是我的榮幸，在籌辦家教會舉辦的活動中，我漸漸有一種成功感，更對學校有一種依依不捨的感覺。下學年楊偉雄老師榮休，家長委員孫國鳳女士因女兒畢業而快將離開本會，但他們將以榮譽委員身份重投家教會懷抱，而第二屆家教會主席徐新雄先生亦接受邀請成為榮譽委員，實屬石天及家教會的福氣。他們為了石天的成長以及同學的學習環境，願意抽出寶貴的時間，堅持繼續回來支持家教會，成為永久榮譽委員，他們的意願，他們的付出，對家教會的會務實在有很大幫助。

來年是家長教師會第九屆常務委員會成立的重要日子，希望各位家長踴躍參選，成為常務委員，一起參與家教會的工作。



## 第八屆家長教師會常務委員會成員

顧問	陳惠瑩校長
主席	龐孟婷女士 (家長委員)
副主席	關志竟先生 (家長委員)
司庫	孫國鳳女士 (家長委員)
秘書	彭志蓮女士 (家長委員)
聯絡	袁月琼女士 (家長委員)
總務	何曼玲女士 (家長委員) 楊偉雄老師 (教師委員)
義工家長	文國安先生 (家長委員)
	蕭寶琪女士 (家長委員)
	岑步良副校長 (教師委員)
	羅加忠老師 (教師委員)
	吳登榮老師 (教師委員)
	李玉梅女士 (家長委員)
	陳惠珍女士 (家長委員)
	曾志堅老師 (教師委員)
	鄭淑美老師 (教師委員)
	葉秀英女士 (家長委員)
	何寶珊老師 (教師委員)
	何小宝女士 (家長委員)
	李世雄副校長 (教師委員)

## 2009-2010年度 學科進步獎 (下學期)

中一	中文	1B江馨儀 1E梁國榮	1E陳詠欣 1D陳冬琳	1E陳樂然
	英文	1B李宛珊 1D陳韻欣	1C陸捷虹 1C吳漢文	1E曾婉婷
	數學	1B黃家琦 1E黃翔	1D周藹銓 1B朱曉彤	1D馮梓傑
中二	中文	2E莊玉來 2C潘曉欣	2D李雪薇 2D沈柏健	2D陳天茹
	英文	2D趙文鳳 2C周嘉文	2D沈柏健 2D黃文軒	2E彭植謙
	數學	2D趙文鳳 2B游嘉傑	2C陳忠齡 2C譚嘉泳	2B李碩麟

中三	中文	3E丘倩儀	3C廖思任	3A溫嘉華
	英文	3D葉照全	3B陳凱甄	3C李施源
	數學	3E梁寶文	3D何家豪	3C李根琴
中四	中文	3B劉敬通	3D葉照全	
	英文	4G唐健彬	4E潘筠怡	4A蘇淳恩
	數學	4B蕭曼麗	4A黃啟盈	4C洪愛連
中六	中文	4E閻龍威	4B黃子筠	4G賴慶如
	英文	4D巢子樂	4A梁家晉	4F許子軒
	數學	4C洪栢翔	4B王清仟	
中六	中文	6A馮慶瑜	6B呂海慈	
	英文	6A陳卓恩	6A蔡佩珊	





## 親子烹飪班 26-9-2009

甜品為大多數人所喜愛的食品，難怪報名參加烹飪班的家庭頗多，可惜家政室地方有限，不能招待所有已報名的家長。看着自己親手烤製色香味俱全的蛋糕，家長同學們都笑逐顏開。



## 親子燒烤樂 18-12-2009

燒烤活動一向受家長和同學歡迎，當天晚上，學校操場的風吹得特別強勁，但並無吹走參加者對燒烤的熱情，操場上洋溢着熱鬧的氣氛和濃郁的燒烤香味，加上抽獎活動的襯托，令參加者都投入當晚的活動。



# 活動花絮



## 家長送贈鮮果予畢業同學

26-2-2010

誰說鼓勵不重要？簡單如一個水果，都能令中五及中七同學精神為之一振，感受到家長委員的鼓勵，而家長們也感染課室的愉快氣氛，令他們留下深刻印象，他們都祝願同學能考獲理想的成績。



## 優秀職員、熱心家長及 飛躍進步學生選舉

活動由葵涌家長教師會聯會舉辦，經過校內教職員投票後，由司徒麗容女士當選優秀職員，袁月琼女士當選熱心家長，而2E班文華穎同學則獲選為飛躍進步學生。恭喜！恭喜！





## 親親大自然一日遊 28-3-2010

一年一度家教會旅行日又舉行啦！目的地是馬灣公園挪亞方舟。由於時間不太長，我們都爭取時間參觀方舟花園內67對栩栩如生的動物雕塑，生命教育館和珍愛地球館，配合豐富的自助午餐，令人樂而忘返！



## 學科最佳進步獎 19-5-2010

同學有沒有想過超越自己現在的成績？學科最佳進步獎便是一個實踐的機會，進步獎分中文、英文及數學三個獎項，得獎同學可獲得獎狀及書券。大家一起努力吧，齊齊分享頒獎台上的喜悅！



恭喜楊偉雄老師榮休！餞別宴上，各常務委員除互相問候近況外，亦說出對楊老師的良好觀感，而楊老師亦分享他教學歷程的苦與樂，令大家陶醉在溫馨的時刻。



### 再一次驀然回首 楊偉雄老師

教書三十六年，我今年退休了。遠在七年前，我與女兒對話中提及「退休」這詞語，鼓勵她努力讀書，會考後升讀預科，再考進香港的大學，完成大學的課程，她畢業，我也「畢業」——退休。今年，她修業期滿，我也「功成身退」，這不是皆大歡喜嗎？

不是。小兒暑假後升上初中三，中學階段還有四年，然後是大學四年，我又怎可以「功成身退」呢？

天下事情總不會十全十美的。

但我真的退休了！所以，是時候好好的總結三十六年來教與學的經驗，作為人生的一個里程碑。

教育學家說：「教育是生命影響生命的工作」，我贊成。很多人認為這句話是說老師身教言教，做一個好榜樣，讓學生學習、跟從，但我想告訴大家另一個詮釋：老師和學生是互為影響的！

三十六年來，我曾使學生笑過、哭過，學生又何嘗沒有令我笑過、哭過呢？不但我有這樣的經歷，別的老師也該有同樣的感受吧！努力備課、教學、批改作業、小心擬卷，這都是負責任的老師少不了的工作，遇上學生頑皮、懶惰，要做的事可多呢——追功課、留堂補做是免不了的，自然是師生留校。學生誤入歧途的問題最不容易解決，班主任聯同訓導、輔導老師，加上駐校社工，也許能把迷途羔羊帶返正軌，心中慶幸努力一番有成果，怎會不高興？但也有失敗的個案，不多，但老師心裏不舒服，甚至流淚嘆息，這是人之常情。

所以，我常常說教育工作苦樂參半。

在石天的二十九年的日子裏，我認為樂比苦多，因為學生受教，即使他們畢業後發展不一定「揚名聲，顯父母」，但在正途上打拼、苦幹，成功的多不勝數。而且他們都感念學校的培養、老師的關愛，常常回校探望老師，甚至參與教育師弟師妹，這不是老師薪酬以外的獎賞嗎？有些舊生在這二十多年來，總要在農曆新年找我拜年，結婚的有了孩子，未婚的帶來男朋友、女朋友，大家歡歡喜喜的聚在一堂，好不熱鬧！幾年前，我們的團拜要選酒樓，三席的座上客大小共有三十多人。師生情變了朋友情，大家互派「利是」，一派「喜氣洋洋」的景況。

現在，我必須依從教育則例自教育的前線退下來，心裏有點不願意，但回心再想，三十多年的教書生涯總有彼岸，我今天登岸，並不是一味享受優哉游哉的生活，而是多花時間在家庭事務和兒女成長上，因為過去的日子忙忙碌碌的，多是學校的教學、行政和訓輔等方面，忽略家庭，害苦了支持家務的太太。今天，我要好好的補償過去欠了家庭的。寫到這裏，我的心中滿是歉意，希望她了解和原諒我。她會點頭答應嗎？我希望她會！



2009-2010年度第七屆中國家長教師會財政報告書

經常性收支

收入 \$

支出 \$

65,523.40

日期	摘要	收入 \$	支出 \$	結餘 \$
2009年9月	津貼	4,125.00		
2010年3月	資助親親大自然一日遊		4,125.00	
				0.00

家校合作經常性津貼收支

日期	摘要	收入 \$	支出 \$	結餘 \$
2009年9月		4,125.00		
2010年3月			4,125.00	
				0.00

## 母親的驕傲

何曼玲女士(王清仔4B)

時間過得真快，上次在此執筆之時，小女仟仟不過是中二生，轉眼間又是中四學期尾。記得去年新學期開始時，新高中學制開始施行，我相信對於全港所有中學的老師和學生來說，都是一個新的挑戰和嘗試。

當升上中四時，女兒面對所選的科目顯得有點吃力，加上正處於反叛期，容易受朋輩影響，整天沉迷上網，無論如何苦口婆心的勸導都不得要領，成績於是一落千丈，尤以數學和通識科，前者僅僅合格。望著班主任在成績表上的評語「有可造之資，無振奮之志」，給我很大的感觸。



經過外子多次與女兒傾談，規定她每天要用一定時間於學習上，並減少上網的時間。終於在最近一次測驗中，數學科竟取得90多分，放學時，她在電話中興奮地將好消息告訴我，連她自己也不敢相信。

仟仟，在今天早會上，媽媽能夠代表家長教師會親自在台上頒發學科成績進步獎給你時，這種心情真非筆墨能形容。我因你而感到驕傲！仟仟努力、加油！

## 2009-2010年度(第八屆)家長教師會活動報告

日期	活動
7-9-2009	派發會訊
26-9-2009	親子烹飪班
4-9-2009	第八屆第四次常務委員會議
5-11-2009	第八屆第五次常務委員會議
20-11-2009	第八屆第二次會員大會
18-12-2010	親子燒烤樂
22-1-2010	第八屆第六次常務委員會議
26-2-2010	贈送鮮果予中五同學、中七同學及教職員
3-3-2010	家長也敬師—頒發感謝狀
26-3-2010	優秀職員、熱心家長、飛躍進步同學頒獎禮
28-3-2010	親親大自然一日遊
23-4-2010	第八屆第七次常務委員會議
19-5-2010	最佳學科進步獎頒獎
30-6-2010	餞別楊偉雄老師

